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第６回 本町田地区新たな学校づくり基本計画検討会 議事要旨 
  

  

開催日時 202２年７月２６日（火） １４：０２～１５：５０ 

開催場所 町田第三小学校 図書室 

出席者 

(敬称略) 

委員 末吉委員、渡邉委員、高柳委員、永山委員、村田委員、日髙委員、手塚委員、

野口委員、越水委員、中潟委員、北澤委員、本城委員、◎若月委員、 

大波多委員、望月委員、西山委員、○杉本委員、大谷委員 

（◎会長、○副会長） 

事務局 教育総務課、新たな学校づくり推進課、施設課、学務課、 

保健給食課、指導課、教育センター、企画政策課、防災課 

（委託業者）株式会社松田平田設計 

傍聴者 ２名 

 

議事内容 

１ 第５回基本計画検討会の振り返りについて 

新たな学校推進課 （資料１－１ 説明） 

 

２ 学校の統合と学区の再編に伴う学区外通学について 

学務課  （資料２－１～２－２ 説明） 

 

３ 学校跡地等の活用について 

企画政策課  （資料３ 説明） 

委員  町田第三小学校、本町田小学校、町田第三中学校、山崎中学校の跡地をどうするか

という問題が、市内あちこちで起きてくる。市民サービスの向上、市の安定的な財源

確保という観点から検討するとのことだが、すごく膨大な作業だと思った。今、消防

署や桜美林大学の新キャンパスになっているが、跡地が何になるか候補案みたいな

ものはあるのか。 

企画政策課  跡地になる時期が先になるということもあり、現段階では、お示しできる候補は

ない。まずは皆様のご意見をお伺いしながら、市としてどう使っていくかを決めて

いきたいと考えており、一緒に考えていきたいと思っている。 

委員  項番２の学校跡地活用の基本的な考え方について、３つの優先度合いはどう考え

ているか。市としては財源として持ちたいのではないかという見解だが、地域のも

のとして取り扱うというのが最初に書いてあるが、何を優先するのか。 

企画政策課  優先度合いというものはつけていない。おっしゃるとおり、市の財産であり、まず

は、市民のために市がどう使うかを考えていくが、もともと学校だったところにつ

いては、地域での活動の場ともなっていることから、地域のご意見をしっかり受け

止めながら決めていきたい。 
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４ 学校施設の地域開放及び屋外環境づくりと需要調査アンケートの実施について 

新たな学校推進課 学校施設の地域開放及び屋外環境づくりについて、資料４－１を用いて松田平田

設計より説明する。 

 資料４－２、４－３の需要調査アンケートの実施については、施設配置に関する

ワークショップ終了後に説明する。 

松田平田設計  （資料４－１ 説明） 

 

〔 ワークショップ 〕 

 

Ａグループ  開放エリアについて、家庭科室は１階にし、キャンプの食事や炊き出しなど、祭り

の下ごしらえで近くにランチルームがあったほうがいいという意見があった。音楽

室は楽器の持ち運びが多いため体育館の近くがいい。和太鼓の活動が活発な地域と

いうことで、体育館ではなくてもスタジオなどがあるとよいとの意見をいただいた。

雨が当たらない庇のある場所で、ヨガなどができる軒下空間があったらいいとの意

見をいただいた。他にも、屋上をもっと活用できないかとの意見をいただいた。図書

室については、自習室としても図書室を活用し、開放可能な時間も考えなければい

けないとの話があった。地域の方が集まれる会議室も地域開放エリアにあるといい

という意見があった。 

 屋外環境については、日陰を設けること、建物の陰よりも木陰が本当に涼しいと

子どもたちは感じているという意見をいただいた。屋外に芝生があるとよいが、サ

ッカーや野球などで使える方がいい、芝生は制約があるとの意見があった。地域の

スポーツ団体の方たちが戻ってこれるグラウンドにしていくのが良いとの意見だっ

た。グラウンドには健康器具があればいいとの意見もありました。 

 

Ｂグループ  地域開放エリアについて、エレベーターを設置してほしい、１階に多目的室を可

能な限り置いてほしい。使いやすさを意識してほしいという意見があった。その中

でも、どの部屋を開放するのか明確にし、利用を想像して考えてほしいという意見

が多くあった。 

 また、プールについては視線や暑さ対策をしてほしい。プールを学校に造るのか、

外部に委託するところも考えながら配置してほしいという意見があった。体育館に

ついては、音楽室の隣に配置して楽器を移動しやすい配置にしてほしい。ミニホー

ル、スタジオとしての利用の仕方も考えていきたいという意見があった。 

 屋外環境については、駐車場から近い場所に開放教室という配置と、安全面とし

て、防犯カメラやオートロックの環境を整備していかないといけないという意見が

出た。グラウンドに日陰を作るべきとの意見や、高い高木と絡めながら環境づくり

をしていきたいという意見が出た。 

 

Ｃグループ  地域開放エリアについて、高齢者の方などが気軽に立ち寄れるように１階にコミ
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ュニティルームをつくってほしいとの意見があった。楽器の運搬などを考えて、音

楽室は１階にあったほうが便利で、体育館とも近いほうがいいとの意見があった。

コミュニティルームは、外から見て誰が中にいるかが分かるようにガラス張りにし

たほうがいいのではないかという意見もいただいた。一般開放と児童が交わらない

ように、セキュリティーをしっかりしてほしいという意見があった。エレベーター

の設置も意見としていただいた。 

 屋外環境について、クールダウンができるスペースとして樹木を配置したい。樹

木については、桜の木がいいとの意見をいただいた。 

 地域の方の利用に際して、駐車場を開放してほしい、北東角の出入口に信号機を

つけたいとの意見もあった。遊具については安全な遊具を設置してほしい、ボール

を蹴って板に当てるようなものもあったほうがいいのではないかとの意見をいただ

いた。東側ののり面になっているところに段差をつけて観客席にできたらいい、サ

ーキットトレーニングができるような感じで遊具を配置できたらいいとの意見もあ

った。グラウンドは中学校のクラブチームにも開放できる、野球ができるようにし

たいという意見もいただいた。中学校の生徒が野球をするスペースがあまりないと

いうことで、活用できたらいいのではという意見をいただいた。 

 

新たな学校推進課 （資料４－２～４－３ 説明） 

 

５ 本町田地区の新たな学校名の選定について 

新たな学校推進課 （資料５－１ 説明） 

 

〔 ワークショップ 〕 

 

新たな学校推進課 各グループで挙がった意見については、事務局で整理をした上で、次回の検討会

で資料としてお示しする。本日と同様にワークショップ形式で学校名を絞っていき

たい。この学校名がいいというような意見を伺いたいと考えており、次回までに各

委員１案か２案程度、考えをまとめておいていただきたい。 

 

６ 閉会 

新たな学校推進課 第７回基本計画検討会は、８月１９日金曜日午前１０時から本町田東小学校にて

開催する。 

会長  （挨拶） 

 


